

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Mártzius' 31-dikén, 1826.

*P o r t u g a l l i a.*

A' Lisbonai ujság illy szavakkal hirdette-ki Mártz. 7-dikén a' Királynak azon Végzését, melly által ő Felsége, kinek az után harmad napra halála következett, a' Régenséget a' maga leányának, Donna Isabella Máriának, által adta: — „

„Belső Ministériumi Osztály.

„Császár és Király ő Felsége, a' mi Urunk, atyai gondoskodással szüntelenül a' maga szeretett népének kormányoztatását forgatván elméjében, 's mindent, a' mi annak tsendességét és bátorságát megzavarhatná, eltávoztatni kívánván, 's ezen nagy gondok között, a' legkínosabb fájdalmak között is, mellyek ő Felségét az Isteni Gondviselésnek, a' maga mostani betegségében látogatni tetszik, el nem felejtve, következő Végzést méltóztatott kiadatni:

„Mint hogy szükséges dolog ezen országoknak és tartományoknak kormányoztatásokról az én mostani betegségem alatt gondoskodni, azért, hogy a' foglalatosságokat, még ezen rövid idő alatt is egymásra gyűlni ne engedjük, ne hogy azoknak azután elvégeztetése megnehezüljön: erre nézve az az akaratom, hogy Donna Isabella Máriára Princzaszszonyra az én igen szeretett Leányomra, és négy Státustanátsosokra bízam az Országlást (kiket már közelébbi ujságunkban megneveztünk). Minden Határozások a' Voksok többsége szerént tétetessenek, 's minden olly esetekben, midőn a' négy Státusta-

nátsosok két egyenlő részekre oszlanának, a' Princzaszszony Vótuma határozza-meg a' kérdést. Engem' olly reménség táplál, hogy mindnyájok, hűséges alattvalóim eránt viseltető egyenességgel fogják folytatni a' dolgokat, a' millyent én kívánok tőlök. Ezen Császári és Királyi Határozás, azon esetben, ha az Isten' akarhatja a' talál lenni, hogy engem' magához szollitson, mind addig tellyes erejében megmaradjon, valameddig ezen Koronának törvényes Örököse, ez eránt a' maga rendeleteit meg nem tette.

„Az én Császári Királyi akaratomnak betöltetésére nézve parantsolom Országaim' belső állapotjokra ügyelő Ministeremnek, Jose-Joakim-de-Almeida-e-Arango-Correa-de-Lacerdának, hogy ezen Végzésemnek általam aláíratott Mássait tartományainknak minden Osztályaihoz küldje-el, a' melly Másolások (Copiák), nevezett Ministeremtől aláíratatva lévén, olly valóságosoknak lenni tartassanak, minden ellenző részi törvények, rendelések, és parantsolatok mellett is, mint maga az én Eredeti Végzésem. Költ a' Bempostai kastélyban Márcz. 6-dikán.“

(A' meghalt Király nem 1890-ben házosodott-meg, mint a' múlt M. Kurír' 198-dik lapján, a' 5-dik has. olvastatik, hanem 1790-ben).

*B r a s i l i a.*

Végzete a' Császár Hadhirdetésének: „Ez egy rövid, de valóságos elédása a' La-Platán innen lévő tartományok'

Brasiliához lett tsatoltatásának. Ki gondolhatná, hogy illy sok megezáfolthatatlan 's alapos bizonságokon fundáltatott nyilatkoztatások után is just akarjon a' Buenos - Ayresi Országlószék magának ezen tartomány' bírásához tartani? Egy illy lépés valósággal hitel felett valónak látszhat lenni: 's ezen Országlószék mindazáltal, soha meg nem szüვნén Brasiliában támadást gerjeszteni, mostanság az ál-ortzát elvetvén, azonnal munkába vevé gonosz célzásainak végrehajtását.

„A' Riói Udvar legnagyobban elbámult látván, hogy a' B. Agresi Országlószék minden előre való hadhirdetés nélkül 's minden népek' törvényével ellenkezőleg, a' maga földjéről egész tsapat nyughatatlanokat által küldött felfegyverkezve a' La-Platán innen lévő vidékekre, hogy itt támadást gerjeszzenek, és hogy Fruk-tuo s ó Riverával, az Árulóval, ki a' vezérlése alatt volt sergeknek egy részét eltsábította, azon fegyvert Brasilia ellen fordítsák, melly a' Banda-Orientálnak oltalmaztatására 's megtartatására adatott vala az ő kezébe.

„A' Riói Udvar egy pillantatot se késedelmezett azon iparkodni, hogy azokat, kik a' betsület' ösvényétől eltávoztak vala, minden alkalmas módoknak elévétele által a' tévelygés' útjáról vissza térithesse, 's egyszersmind szükséges felvilágosító magyarázatot kívánt a' B. Ayresi Országlószéktől azon részvételre nézve, mellyel ez, a' Bandai támodásokra nézve magát viselni látszott. Ezen Országlószék a' maga szokott két-szinsége mellett most is hűséges maradván, azt mondta, hogy néki a' Platán innenkiüttött revolúzióhoz nintsen köze: azonban minden meghívásaink mellett is forma szerént megtagadta, hogy a' maga Platán innen küldött embereit vissza hívassa, 's kinyilatkoztassa azt, hogy ezeknek nagyon bűnös tselekedeteiket nem hagyja helybe, kik a' két Státus'

tsendességét illy nagy-mértékben veszedelmezették; 's az alatt, míg Brasiliától ezen igasság-tételt megtagadta, a' La-Plátai több tartományokat is meghívta, hogy a' Bandai lakosokhoz minden nekik kívántató segedelemmel viseltessenek.

„Ha már továbbá mind ezekhez még a' következő tetteket is oda számláljuk — tudniillik: hogy a' B. Ayresi Országlószék az Uraguai vidéken hadi línéát vont, a' nélkül, hogy a' Riói Udvar, mint a' pallérozott szomszéd országok között szokásban van, a'-felől tudósította volna; hogy a' maga alattvalóit tengeri ragadozásra buzdította; hogy a' B. Ayresi népnek az ott lévő Cs. Conzul házán 's az ajtaja felett lévő Cs. Czímeren elkövetett goromba megbántásait megszenvedte, a' nélkül, hogy tsak legkissebb elégtételt is adatott volna érte; végezetre, hogy a' hadikészületeket mindenütt tétette, a' hadi hajókat vásároltatta, 's az idegen tengeri tiszteket felverbuálta a' B. Ayresi Országlószék: így ezen Országlószéknek hitetlen és ellenséges célzásai eránt kételkednünk tovább tellyességgel nem lehet.

„Ha a' Riói Udvar tsak a' Brasiliai közönséges vélekedésre halgatott volna, melly magát ezen igasságtalan megtámodtatás ellen kinyilatkoztatta, így ő egy pillantatig se késedelmezett volna fegyverhez kapni: hanem megtartottatta magát igasságos boszszonkodásának kijelentésétől, és még formálisabb 's megtámodóbb lépéseket várt, hogy e'-képpen a' B. Ayresi Országlószéknek semmi kifogása hátra ne maradhasson. Ezen lépések is elkövetkezének:

„Azon pillantatban, midőn a' Császári hadi hajók [Kommendánsa 's a' Császár' Conzulja, a' Platán innen lévő tartományban találtató lázzasztók 's ezeknek segédjeik ellen, a' kik egymásután B. Ayresből a' La-Plata' bal partjára által jöttek, a' B. Ayresi Országlószéknél panaszolnának; éppen

azon pillanatban, midőn ezen Országlószék mind ezeket a' panaszokat tsak fél vállról tekintené 's azt erőssítené, hogy ő azon revolúziót, melly a' Bandában kiűtött, nem gerjesztette, Buenos-Ayresben nyilvánosságos gyűjteményeket nyitottak a' Rebellisek' segítettésére; fegyvert és egyéb szükséges készületeket küldöttek nékiek onnét; Biztosságot neveztek ott ki ezen mesterkedéseknek igazgatására 's a' Banda-val való levelezésnek folytatására, 's e'képpen annyira meg nevelték a' Rebellisek' számát és vakmerő bátorságát, hogy ők a' Banda-Orientálban valami Országlás formájú intézetet is állítottak-fel, mellyet a' Buenos-Ayresi Országlószék legkissebb kétkedés nélkül megesmért, melly által nyilván megmutatta, hogy együtt dolgozik ezen rebelliói munkában: hanem hogy a' Riói Udvar annál inkább megtsalhassa azt mondotta, hogy Rióba Ágenst akar küldeni (de a' ki oda soha meg nem érkezett), hogy az ezen Udvarral való egyetértést helyre állítsa. Így fizette vissza ezen Országlószék a' Brasiliai Udvartól eránta mindenkor mutatott neutralitást leggyűlölségesebb háládatlanság által.

„Minthogy az így felállított Országlószék, olly nyilatkoztatást tett, hogy ezen tartomány' lakosai azt kívánják, hogy a' La-Platai tartományokkal tsatoltassanak össze: errenézve a' B. Ayresi Országlószék egy pártoskodó csoportnak kívánságát azonnal törvényesnek lenni megesmerte 's tüstént minden nemzeti törvényekkel ellenkezőleg ezen tartománynak a' maga Respublikájához való tsatoltatását meghatározta, olly fogás alatt, hogy ez őtet törvényesen illetné, 's a' felhordott okokra legkissebbet se ügyelvén, pedig a' melyek nyilván ellenkezőt bizonyítanak.

„De ugyan honnét is vehetné Buenos-Ayres a' maga jussát Montevideóhoz? Ezen tartomány a' több Platai tartományokkal együtt, a' Buenos-Ayresi Vice-Király-

ságot tette egy időben: hanem mikor ezen tartományok az anya-országtól, Spanyolországtól, elváltak, akkor mindenik külön-külön Státust formált közülök; követkesésképpen egyiknek sints ma, 's nem is lehet semmi jussa a' másikhoz; és ha Montevideó szabad akarat szerént kinyilatkoztatta, hogy inkább akar Brasiliával, a' melly egy hatalmas, megfundáltatott, 's megesmért birodalom, mint egy más akár melly Spanyol tartománnyal össze tsatoltatni, melynél a' maga bátorsága 's boldogsága eránt semmi kezességet nem találhatna: honnét veszi ezek szerént B. Ayres magának azon just, mellyet igazságtalanul magának tulajdonit? 's hogy kinyilatkoztassa, hogy néki mind azokkal az eszközökkel élni jussa legyen, 's azokkal élni kötelességének is tartsa, a' melyek által a' Brasiliai sergeket az elfoglalt Bandai erősségeknek elhagyására kényszeritheti?

„Illy módon kinyilatkoztatta Buenos-Ayres azon eltökélt határozását, hogy Brasiliát megtámodja, a' nélkül hogy általunk ingereltetett volna; és hogy a' minden kipalléroztatott népek között fenn álló minden formáításoknak megvetése által a' maga bűnösségét 's megvétését megtétézze, megengedé, hogy egy dühösködő néptsoport a' mi B. Ayresben tartózkodó Követsegi Ágensünket gorombán megbántsa, melly által az ő személlében azon nemzetnek méltósága, melynek képét ő ott viselte, sértetett-meg, 's ő maga, a' népek' törvényének leggyalázatosabb megrontatása által onnét alattomban elfutni 's magának Montevideóban a' Császári fegyverek' oltalma alatt bátorságot keresni, kényszerített. Ezen utolsó mérészség egészen kimerítette a' Rió-de-Janeriói Udvarnak türedelmét, 's midőn egyszersmind őtet minden megengesztelődhetési reménségtől megfosztotta, őtet fegyverfogásra 's az erőnek erő által való visszaverésére, kényszerítette.

Császár ő Felséget Eget Földet bizonysgául hív azon fájdalmas érzésnek, mellyel elméjét, a' hadakozást kísérni szokott inségekre fordítja; és tsak a'-midőn alattvalóji kívánságaiknak engedelmeskedik, 's azon kötelességeket, mellyeket ezen Császári titulus: Brasiliának mindenkori Oltalmazója, magával hoz, tellyesíti, 's midőn birodalmának boldogsága 's méltósága is ugyan ezt kívánják: Oltalmazási és Megbántási Hadat izen Buenos-Ayres ellen, 's reménli az Isteni gondviseléstől, a' maga ügyének igasságától 's alattvalójinak fegyvereitől, hogy győzedelmeskedni fognak; az idegen népeknek részre nem hajlóságától pedig tellyes helybehagyását várja, a' melly éppen olly elkerülhetetlen, mintszívének ohajtásaival ellenkező vala.

„Költ Rió-de-Janeiróban Dec. 10-kén, 1825-ben.

(Ezen Hadhirdetésnek azon részében; melly a' 25-dik számú Kurírban találtatik, 196 lap. 2-dik hasábon, a' 21-dik sorban Brasiliai helyett Buenos-Ayresit kell olvasni).

### *Nagy Britania.*

A' Mártz. 17-dikén és 18-dikán indult Londoni Ujságlevelek szerént, Király ő Felsége néhány napok óta nagy kínokat kéntelenített kiállani, a' Köszvény miatt, a' melly járovány nyavalyájához Mártz. 13-dikán néminémü gyűlés is oda tsatólta magát: mindazonáltal kétrendbéli érvágások kívánt könnyebbülést okoztak a' Felséges Betegnek, 's az ő Felsége egészségi állapotja naponként könnyebbédett, a' melyről illy orvosi Bulletinek adattak-ki.

„Kings-Lodge, Vindsor-párk, Márcz. 16-dikán. A' Király három hetek óta Kösz-

vény-nyavalyában szenved. Mult hétfűn hideglelés jött ő Felségére gyulasztó jelenségekkel. Hétfűn is kedden is eret vágta ő Felségén, melly után meglehetősen könnyebbülést érzett.“

„Márcz. 17-dikéről délutáni 3 órakor. A' Királynak nyugalmas éjjele vala. Ő Felségét tsak nem elhagyta a' hideglelés, és jobban van.“

„Márcz. 18-dikán reggel. A' Királynak ismét jó éjszakája vala. Ő Felsége előfelé léptet a' gyógyulásban.“

(Itt mind a' három tudósításnak végén az Orvosoknak aláírásaik találtak).

Az alsó házban azt kérdezte Wilson Robert Mártz. 10-dikén Minister Canning úrtól, hogy adhatna-e már valami meghatározott választ az eránt, hogy oda fogják-e mostanság hagyni a' Frantzia seregek Spanyol országot, vagy nem? azt a' jegyzést tévén kérdéséhez, hogy tavaly ezen kérdésre azt felelte volna néki a' Minister: hogy Spanyol országot elébb elfogják a' Frantziák hagyni, mint Nápolyt az Austriaiak.

Cannig úr úgy felelt: „hogy az eránt, hogy mikor hagyják oda Spanyol országot a' Frantziák, semmi meghatározott felelettel nem tud szolgálni, hanem azt legkisebb kételkedés nélkül megvallhatja, hogy Wilson úr telyességgel nem ohajtja inkább a' Frantziáknak Spanyol országból való kijövetelét, mint azt maga a' Frantzia Országlószék ohajthatja. Hanem az ő kijöveteljeknek időpontját előre bizonyosan meghatározni lehetetlen; mint hogy olly sok egyenként való megtámasztások történtek ott mostanság a' fennál-

ló rend ellen ámbár mind haszontalanul, fogamat nélkül, de károsan, mellyek azt tselekedték, hogy a' Frantziák tovább ott maradni kénytelenítették, mint eleintén czélzások volt.

Hume úr azt kérdezte, hogy mi okon tart az Anglus Ministerium a' világ' más részein találtató Anglus plántatartományokban, Kanadában 's nevezetesen Sierra-Leonében Afrika' partján illy nagy számú Bízatosokat, kiknek ott esztendőnként nagy summákat kell fizetni? — „Azért (így felelt néki Herries nevű Ministeriális ember), hogy az Országlószék ott minden Bízatosi helyeken megszűnés nélkül kettősivel kénytelenítették a' Bízatosokat tartani, tsaknem bizonyosan tudván, hogy minden két hónap alatt meghal az egyik.

„Ügy-é (így szollott Hutchinson nevű tag), hát az Anglus Országlószék e'képpen bánik a' maga alattvalójival? így küldözi őket olyan helyre, a' hol megérkezésük után minden két hónapok alatt tsaknem bizonyos halál várja a' Bízatosokat, még pedig olly tartományba, a' honét majd semmi hasznót nem vesz. Ez, megbotsáthatatlan hiba!“ — Wilmot Horton azt hozta-fel a' Ministerek mentségére, hogy ezen dolgot a' Parlamentum határozta így, és nem az Országlószék, következés képpen tellyességgel nem függ a' Ministerektől: de lehetetlen is volna nekik Sierra-Leonét oda hagyni, mint hogy a' Rabszolgakereskedésnek végső eltöröltetése ettől van felfüggesztetve.

Azt is megemlítvén némelly tagok, hogy azoknak a' revolúziós idő beli penziónistáknak, kik a' Frantzia 's egyéb revolúziós helyekről Angliába futván, ott penziókat kaptak, a' számok 's a' nekik rendeltetett summák, tellyességgel nem kissebbednek. Hogyan lehet ez? — Erre azt felelte a' Kintstár' Cancelláriusa: hogy hiszem már példa beszédképpen istudva van mindenek előtt, hogy azok az embe-

rek; kik az Országlószéktől penziót kapnak, nagyon sokáig szoktak élni!

### *Spanyol Ország.*

Madridból illy levelet közöl a' a' Párisi Csillag azon özszeesküvésről, melynek néhány tagjai 's azok között magok a' vezérek is, Bazan 's mások, a' Valenciai Fő Kapitány' parantsolatjára agyon lövették: — „

„A' Bazannál és társainál találtatott írásokban minden környülállásai feltalátatnak ezen rebellis szerentsevadászók' plánumának. Ha czéljokat végre hajthatták volna, Regenséget, vagy Direktoriumot állítván fel, az esmeretes Romero-Alpuentét 's az ő dühös Jakobinus társait nevezték volna a' Direktorium' tagjaivá. Madridban legfőbb Itélőszéket akartak felállítani, úgy, hogy a' tartományokban találtató Itélőszékek, annak alája lennének vettelve. Már készen voltak az azoknak neveikről való laistromok, a' kiket haladék nélkül számkivetésbe küldeni meghatározták vala. A' Papság és nemeség' jószágát el akarták foglalni, részint azért, hogy finantziai eszközökre tehesse nek szert, részint, hogy azon Rendek, mellyek az ő új Systemájokkal együtt fenn állhatnának, elenyészsenek. Nem tsuda tehát, hogy ezen Rebelliseknek, ámbár mi képtelennek lássék is az ő plánumjok, kérekerítettése 's megölettetése, az Országban mindenütt nagy örömet okozott. Bazan és Selles voltak a' kiszállottak' két főbb vezérjeik: de egy második expeditzió is készült már Gibráltárban az elevezéshez, a' melly kétségkívül tsak azon esetben szándékszott útnak indulni, ha az első expeditzió próba-tétele szerentsébben ütött volna ki.

„Azonban még azokat se mind lödözték agyon, a' kik Bazannal együtt elfogattak, mint hogy az ő kikérdeztetéssek-

ből úgy jött-ki, hogy más és nevezetes tagjai is legyenek az Özszeesküvésnek. Valami Mina nevezet is elé fordul köztök, 's még egy más elékelő embernek a' neve is, de a' kit a' levélíró nem nevez-meg. Mondják, hogy a' Gibráltárban lévő Spanyol Conzúlnak már meg volna az Anglus Kommandánstól ígértetve, hogy nem soká minden Spanyol Emigránsok el fognak onnét, Gibráltárból, oszlattatni, ha csak mi kevés gyanú van is erántok, hogy ott veszedelmes czélzással tartózkodnak. Az Anglus Országlószék újra megparantsolta, hogy legyenek az illy gyanus emberekre nagy vigyázattal. Az Elékelőbbeknek nem szabad eltávozni a' városból, 's az ajtójuk elibe strázsa van állittatva. Estveli 8 órákor szállásaikon kell lenniük.

### *Franczia Ország.*

„A' lárma-harangok ma ismét megszollalának (így szoll Mártz. 21-dikén a' Csillag) az az, a' lármazni szerető Ujságok ma ismét hozzá fogtak sok mesterkedéseikhez: — „A' Quotidienne azt jelenti, Börséhez érkezett hírek szerint, hogy Madridban nép-zendülés ütött volna ki. Azonban tegnap, Madridból 15-dikben indult levelek érkeztek Párisba, és semmit se tudnak ezen nép-zendülésből. — „Egy más Journálban az olvastatik, hogy Párisban az Austriai Császár halálának híre elterjedett volna, azonban a' Bétsből 14-dikben indult levelekben azt olvassuk, hogy az ő Felsége betegsége megfordulván, állapota jobbúlni kezdett. — „Azon hírek is fundamentum nélkül valók; hogy az Anglus kikötőhelyekből jó forma expeditzió evezett volna el a' Tágus vizének torkolatja felé; hogy Brasiliában támodás ütött-ki, melly miatt a' Császár egy Anglus Linéa hajóra futni kénytelenített volna. Lehetetlen, hogy egy tsendes gondolkodású ember ezen tudósításokban a' Li-

berálistus békételenkedésénél, vagy Börssei spekulálásnál egyebet észre vehessen. Ezen hírek csak 24 óráig szoktak élni, 's minden következő nap meg szokta hazuttolni az előbbénit.

### *Újabb Tudósítások.*

A' Lisbonából egyenesen jött tudósítások, mellyek onnét Mártz. 11-dikén indultak, már meghozták Bétsbe a' Király' 10-dikben történt halálának szomorú megvalóságosodását. Ő Felsége a' 9-dikre viradott éjjelt tsendesen töltvén reménséget nyujtott vala betses életének megmaradásához. Hanem 9-dikben estve 6 órákor nagy hevességgel megújult rajta a' guta-ütés, 's ugyan annak jelenségei 10-dikben reggeli 8 órákor, délutáni 2-tőkor és 4-kor is megújulván, ezen utolsó olly heves vala, hogy az ő Felsége életének, akkor 4 órákor és 25 minutumkor, véget vetett.

A' Pápanak ott lévő Nuntiusa válolta magára, hogy Királyné ő Felségének 's az idősb Princzaszszonynak a' Spanyol Infans Don Pedró özvegyének, a' szomorú hírt megvigye, kik is legnagyobb szomorkodással fogadták a' gyászos postát. Királyné ő Felsége maga is szenvedő állapotban van annyira, hogy Felséges Férjének betegsége alatt be nem jöhetett a' városba annak meglátására. A' Lisbonai nép 11-dikben reggel vett hírt a' szomorú történetről. Azonnal legnagyobb szomorkodás fogott-el minden szíveket, kik a' Leghüségesebb felség eránt különös megilletődést és szereteti érzést bizonyítottak mindnyájan.

Megtétetett a' rendelés, hogy egy hadi Brigg tüstént evezzen-el Ri ó-de-Janerio felé, hogy a' Brasiliai Császárhoz, Felséges atyja' halálának hírét megvigye.

Portugallia' fő városában ezen szomorú alkalmatossággal egy pillantatig is meg nem zavarodott a' csendesség.

A' meghalt Király Végzése a' Régen-  
ségnek felálltatása felől egy Kerülő Irás-  
hoz mellékeztetve, még az Ő Felsege ki-  
mulása előtt, azonnal minden Lisbonában  
lévő Idegen Udvarok' Nagy Követeikhez,  
Követeikhez és Ágenseikhez megküldett-  
tetvén, ezek azon reggeli 8 órakor tús-  
tént össze gyülekeztek a' Bempostai pa-  
lotában, hogy Donna Isabella Mária Princz-  
aszszonynak Udvarlási tiszteletet tévén,  
egyszersmind azon részvételjeket is kife-  
jezzék, melly őket mindnyájokat legna-  
gyobb szomorkodásra indította.

Donna Isabella Mária Princzasz-  
szony, ki a' maga szelíd és alázatos le-  
bótsátkozása által már eddig is minden  
Portugallusok' szívét magához hódította,  
már most mint Régens is egészen bírja az  
alattvalók' bizodalját.

*A' pénzfolyamat Mártzius' 30-dikán;  
közép árr:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 88 9/16

Az 1820-béli sorsosok, 130 1/2

Az 1821-béli hasonlók, 113

Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligá-  
tzióji, 44 1/4 forinton keltek, mind C. ben.

A' Bankó Aktziák keltek 1060 3/10 forint.

Con. pénzben.

*Magyar Ország.*

Husvét Vasárnapján Primás Ő Her-  
czegsége a' Sz. Márton Colleg. Egyházában  
tellyes számú segítséggel mondott nagy  
Misét, melly után tellyes bútsut adott a'  
népnek a' Catholika' Egyház' szertartása  
szerént.

A' következő napon (27-dikben) pe-  
dig az Ország Gyülésének e' hónap' 21-  
dikén tett határozásával megegyezőleg,  
azért való háláadásul, hogy a' Haza' leg-  
jobb Atyját Császár és Király Ő Felsegét  
a' maga hűséges alatt valójinak megtartot-

ta, ugyan Primás Ő Herczegsége, a' Vesz-  
prémi és Váczi Méltóságos és N. gos. Püs-  
püköknek segítségekkel, a' Sz. Ambrus  
Háládó énekének eléneklésével 's a' Szent-  
ségnek kitételével, S. Misét mondott, mel-  
lyen a' Posonyban öszszegyülve lévő Ha-  
za' atyjai, előre kifüggesztetett meghívó  
czédulák által meghívattatván, minden pol-  
gári és katona tisztekkel 's a' népnek nagy  
sokaságával együtt jelen voltak.

Nádorispány Ő Cs. Fő Herczegsége  
is egész Familiájával megjelent ezen fé-  
nyes Istentiszteleten, 's Kárpit alatt fog-  
lalt helyet.

Az itt lévő Oberst. Doble r' Gre-  
nádirosainak egy Osztálya az Egyház előtt  
állván szokott Szálvékat lött, a' másik Osztá-  
lya egyéb fegyverekkel együtt benn az Egy-  
házban formáltak sorokat. A' Vasosok a'  
Nap' vendégfogadójának szomszédságában  
állottak 's a' többi. Az idő is nagyon ked-  
vedezett az innep' külső fényességének  
nevelésére. Estve a' théatromnak belseje  
megvilágosittatván, Drámát jádzottak az  
Alakosok, 's ezen kedves Ének is éléne-  
keltetett: Isten tartsd-meg Ferencz Csá-  
szárt!"

E' szerént a' Magyarok is, mennél  
nagyobb megilletődéssel esett vala értés-  
sekre az Ő Felseges Királyoknak vesze-  
delmes betegsége, annál nagyobb örven-  
dezéssel 's a' Mindenhatónak nagy neve'  
ditsőítésével mutatják-be már most hála-  
adásaikat az Ország' kegyes Atyjának 's  
a' sok időkig és terhes környülállások kö-  
zött veszedelmeztetett köz boldogság' Hely-  
reállítójának megtartatásáért. Az Austriai  
Monarkhiának minden alattvalóit, ezen  
örvendező érzés eleveníti. Minden hiten  
lévő Egyházak, Orátoriumok és Synagó-  
gák megnyittattak; mindenek háláadással  
áldoznak a' legjobb Monárkhának megtar-  
tatásáért; 's ki kételkedne rajta, hogy a'  
mit Posonynak és Bétsnek lakosai illy  
nagy örvendezéssel tselekesznek, ugyan

azt hasonló buzgó örvendezéssel teszik a' Monarkhiának minden vidékein, a' hív és háládatos népek és nemzetségek?

Pest. — A' mult József napi Pesti vásárról e-képpen szoll az ott lévő Polgári priv. Kereskedőség' tudósítása: — „

„Ámbár a' rossz idő már magában is akadályt tett annak, hogy a' hazai szerzemények nagy bőséggel hozattathattak volna a' vásárra: a' külső országi kereskedési állapot miatt mindazáltal még így is nagyon leszállott az egy nyírésű finom gyapjúnak az ára. Nem éppen illy nagyon a' közép-finumságú vagy ordinarius gyapjué. Egyéb hazai szerzeményeink között leginkább keresték a' fagygyut, gubatsot, mézet, és szilvapálinkát.

Kézi-mivek' dolgában átalján fogva közepszerű volt a' vásár. Tsak közép finumságú és Ordinarius posztóbol, atzél-mivből, és kasza-vasból vásároltak jóskán fel a' Török kereskedők. Az apró vagy darabonként való vásárnak nagy gátat tettek a' bekövetkezett esőzések.

Itt következik a' hazai szerzemények árának laistroma: —

1. Mázsa Gyapjú:	Con. Pénz.	Forint.
Egynyírésű finom	-	75—80
— közepszerű	-	48—56
Kétnyírésű finom téli	-	42—48
— közepszerű	-	38—40
— finom nyári	-	42—47
— közepszerű	-	38—40
Szegedi téli	-	36—38
— nyári	-	32—36
Bátskai közönséges téli	-	30—32
— — nyári	-	26—28
Banáti Zigara Bécsi mosás	-	20—24
Magy. Gyapjú úsztatott	-	14—15

### Viasz, és Méz. Vált.Czéd.

1 Mázsa Sárga Viasz	-	200—215
— Rozsnyói fehér méz'	-	38—42
— Banáti	-	36—38
— sárga méz	-	33—33
— barna	-	30—31

### D o h á n y.

1 Mázsa Döbrői leveles Új Do-	-	8—25
hány minéműségéhez képest	-	
— Szegedi Új	-	6—12

### Z s í r a d é k.

1 Mázsa Tehén vaj	-	40—42
— Disznó Zsír	-	22—23
— Szalonna Hájjal	-	21—24
— Olvasztott Fagygyú	-	30—32

### P á l i n k a.

1 Akó Szlivovicza	-	13—14
— — kétszeres csep.	-	15—18
— Gabona Pálinka	-	11—
— Söprü Pálinka	-	11—14

### B o r.

1 Akó Budai veres	-	6—8
— — — fehér	-	7—9
— Mezőföldi	-	5—7

### B ö r ö k.

1 Pár Ökörbőr: minéműség. képest	-	32—38
— Tehén bőr	-	19—23
— Borjú bőr	-	3—4
— Ló bőr	-	9—10
— Juh bőr	-	3—3 1/2

### K ü l ö n b f é l é k.

1 Mázsa Hamuzsír	-	17—21
— Széksó	-	19—
— Vetet- Repcze olaj	-	18—20
— vadon termet Repcze olaj	-	17—
— Bátskai Kender	-	16—18
— Apatini Kender	-	16—18
— Kifőzött Ló-szőr	-	80—
— kifőzetlen —	-	60—65
1 Köböl, vagy is 3 1/4 akó Ó	-	10—12
— — — — — Új	-	7—8